

Конкурсная работа



ВСЕРОССИЙСКИЙ  
КОНКУРС СОЧИНЕНИЙ

**Субъект Российской Федерации**

Кемеровская область

**Город (населенный пункт)**

Ленинск-Кузнецкий

**Полное название образовательной организации**

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №1»

**Ф.И.О. (полностью) участника Конкурса**

ЦЫБИН ОЛЕГ АРТЕМОВИЧ

**Класс (курс), в (на) котором обучается участник**

6В

**Тематическое направление**

ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА В ИСТОРИИ МОЕЙ  
СЕМЬИ

**Тема сочинения**

ЖЕЛАНИЕ ЖИТЬ

**Жанр сочинения**

РАССКАЗ

Я открыла глаза и посмотрела в окно. День только начинался. Солнце медленно поднималось из-за горизонта, освещая своими первыми лучами мирно спавший город. На часах было около шести. Палемав ещё спит, я встаю. Сегодня 9 мая, а значит для нас сегодня в гости к бабушке, чтобы в кругу большой и дружной семьи отметить важный для всех нас праздник - День Великой Победы.

Сидя за праздничным столом и перебирая драгоценными руками свой старенький вязаный фартук со слезами на глазах, Баба Наде медленно начала рассказ о далёком военном времени, о своём нелёгком детстве...

Много смертей было на войне. Кто-то умирал от вражеской пули, кто-то от холода и голода, так и не дождавшись привезённого в город продуктов. Судьба у всех своя. Но каждому хотелось жить!

Когда началась война, мне было чуть меньше семи лет. Отца забрали на фронт. Я сильно люблю его прощания, но одно мне отчётливо врезалось в память. Это мама моего отца, голубое - голубое, как летнее небо, но с необъяснимыми выражениями чего-то страшного, очень страшного. Тогда я ещё не понимала, о чём они говорили, видно, маленькая была... Часто мне они потом вспоминались. Отца я больше не видела. Он погиб в сорок втором, а нас в этом же году эвакуировали в Сибирь.

Меня с мамой и двумя старшими братьями поселили в старой полуразрушенной бараке. Было ко-



лодно, постоянно хотелось есть, и то, что мама при-  
носила нам, как-то очень быстро съедалось. Чувство го-  
лода притупилось лишь на час-два, а потом воз-  
вращалось опять. Я попыталась спать, чтобы хоть во сне  
не думать о еде.

Так мы пропели на новом месте месяц. И вот как-  
то утром пришли люди в военной форме и сказали,  
чтобы мама и браты собирались. Надо было помочь  
на местном военном заводе, собрать какие-то детали  
для фронта. Я тогда очень испугалась, ведь меня первый  
раз в жизни оставили совсем одну. Но мама, успокоив ме-  
ня, сказала, что к вечеру они вернутся домой. И они ушли.  
Не помню, сколько времени я проплакала, потом долго  
сидела на улице и всё плакала. Ночью я не спала, при-  
слушиваясь к каждому шороху, вставала, подбегала  
к двери, но никто так и не пришел.

Наступило утро, а вместе с ними вновь вернулось чув-  
ство голода. Я, чтобы хоть как-то отвлечь себя от мыс-  
лей об еде, старалась чем-то заняться. Я то и дело  
подходила к окну, выдвигалась вдале с надеждой увидеть  
знакомого Филиппа.

Наступил вечер. Сил терпеть голод совсем не осталось. Я  
однажды и вышла на улицу. Трапидя мороза, я отпустила  
около пале, где летела была посажена картошка. Утром  
уже давно собрали, но я, не терпя надежды, стала разры-  
вать снежным, посиневшим от холода руками уже под-  
мерзшую землю.

Не помню, сколько прошло времени, но мне всё же удалось  
откопать несколько погоревших от мороза картофелин. Трапидя

домой, я не нашла оров, и пришлось использовать картошку  
сырой. До сих пор помню тот горьковато-сладковатый  
вкус: вкус еды, любви и радости...

Траня я проснулась от шума. Солнце уже встало и на-  
полнило комнату ярким светом. Я подбежала и открыла дверь,  
на пороге стояла мама. Она принесла мне пенного йогурта  
и сказала, что к вечеру они закончат работу и вернутся  
домой. Мама ушла, а я опять осталась одна. Мне ни-  
чего не оставалось думать, кроме одного - есть...

Так закончила свой рассказ Баба Нада. Балос у нее  
дрожал, а по щекам медленно текли слезы. Я с  
нежностью и грустью рассмотрел на родного мне  
человека и представил крупную, маленькую девочку,  
которая уже все свои детские силы боролась с го-  
лодом, боролась со страхом, боролась сама с собой  
для того, чтобы жить.

Каждый раз после таких рассказов моей бабушки  
у меня возникает только одно желание. Я хочу жить  
в стране, в которой не будет войны. Я хочу, чтобы мои  
дети, внуки и правнуки жили под мирным голубым  
небом и чтобы никому и никогда не пришлось испытать  
тот горьковато-сладковатый вкус, который  
лежит между жизнью и смертью.